

港闻深化“三个一线”突击行动

扛起疫情防控经济发展“双肩”担当

自新冠肺炎疫情发生以来，港闸区认真落实中央、省市各项决策部署，全区上下联动，在“两新”组织中开展“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”突击行动，以“敢想敢拼敢闯”的精气神，构筑港闸防疫安全壁垒，为推动全区高质量发展保驾护航。

筑实战“疫”壁垒，防控措施“强力度”

区委第一时间成立疫情防控工作领导小组和指挥部，由区委书记、区长亲自挂帅、靠前指挥，全区近千名机关干部下沉一线，全面落实分片包干责任制，建立“常委包街道、区街领导包村（社区）、机关干部包企业、街村（社区）干部包小组”的“四包”机

制。发挥全区215个“两新”党组织和2500名“两新”党员作用，将红色旗帜遍插社区邻里、园区楼宇、商圈市场和卡口。依托社会组织召集志愿者，充实防疫队伍力量，对火车站、高速出口、汽渡等区域逢车必检、逢人必测，全区3500余名村（社区）干部、“两新”志愿者严防死守，139个居民小区全部落实封闭管理。疫情期间，南通海汇科技发展有限公司、南通拖天下工贸有限公司、南通顺吉复合材料有限公司、福州鑫瑞泰贸易有限公司等非公企业先后向社区捐赠2万只防护口罩，“飞牛小匠”社会组织主动作为，免费维修社区额温枪、筹集帐篷，御福源药业、精华制药集团等企业200多名

党员职工放弃休假，重返生产和运维一线加班加点赶制药品，以满足疫情市场需求。

做实服务保障，疫情寒冬“提温度”

区委充分发挥“党建龙头”作用，将全区机关部门细化分为物资保障、企业防控、经济运行保障等14个工作小组，提供复产政策咨询、快速绿色通行、企业在线服务等“一条龙”服务项目。创新审批方式，将300人以下企业的审批权限下放街道，按网格划分审核范围，审批时间由原来1个工作日缩短为3小时，确保“即报即办、快审快结”。以“机关作风建设月”为契机，选派300余名区级机关党员担任复工复产“指导

员”，指导企业从严落实复工复产政策、履行复工复产程序，将疫情防控责任贯穿到企业复工、员工返岗等每一个流程。聚焦规上企业需求，当好“后勤员”，帮助协调筹集口罩50余万只、医用酒精百余箱。当好复工复产“服务员”，为企业协调近20家“隔离宾馆”，支持企业技术骨干提前返通，实施“点对点”返岗专车服务行动，为30家企业接回500余名外地员工。

落实创新理念，推进转型“加速度”

为缓冲疫情带来的不良影响，区委积极转变思路，建立党委统一领导、党政齐抓共管、各方力量积极参与的科技创新推进机制，把创新工作的各项要求落到实处。依托

“红领创客”“五水汇党建联盟”等党建品牌影响力，不断完善鼓励创新创业的制度体系，在政策保障、制度供给、创新环境等方面持续用力，帮助众创空间（孵化器）企业尽快走出疫情阴霾。坚持问题导向，区委“两新”工委联合群团部门举办非公企业“思享汇”红色沙龙，选出20家有代表性的非公企业，围绕疫情中企业发展难点展开分析研讨，进一步帮助企业启迪经营思想、解决现实困境。对企业遇到的难点问题，联系区发改局、区商务局、区税务局等部门，开展精准服务，引导企业危中抢机、危中转机。目前，全区24家企业入选市防疫重点保障企业名单，其中11家入选省级名单，占全市入选数的30%，一批企业迎来了快速发展期。

港组

向奋战在抗疫一线的劳动者致敬
一批先进集体和优秀个人受到表彰

5月15日下午，我区庆祝五一国际劳动节暨先进命名大会在市北文体中心召开。

大会播放反映基层职工抗击疫情的纪实短片《战“疫”时刻》，真实记录了疫情暴发后，劳模先进、工会工作者积极响应抗击疫情情况，致敬在抗击新冠肺炎疫情一线作出突出贡献的劳动者。

大会命名一批先进集体和优秀个人，共有12个集体获区“五一劳动奖状”、28名个人获区“五一劳动奖章”、20个班组获区“工人先锋号”、10个集体获区“五一巾帼标兵岗”、10名个人获区“五一巾帼标兵”、13家单位获区“职工创新创业示范基地”。

会议期间穿插进行文艺演出，歌颂在抗击新冠肺炎疫情战斗中作出贡献的医护工作者和其他人员，传播抗击疫情正能量。



区总工会全体机关干部，受到命名的先进集体和先进个人，基层工会主席代表和劳模代

表，各街道总工会、区级机关、教育、区直单位工会主席参加当天的活动。

张军

一企一档、一企一策、多级验收——

幸福工业集中区污水“零排放”

“废水处理器在哪里？我拍个照片放入档案。”5月14日，在幸福街道工业集中区内的美家家具有限公司，街道环保办工作人员施海建对该公司雨污分流整改及废水处理情况进行回访。施海建告诉记者：“经过半年多的大力整治，我们排查发现的98家企业全部完成截污纳管，产生的污水全部进入污水处理厂，工业集中区污水实现‘零排放’。”

据了解，幸福街道工业集中区建设于2007年，当时周边污水管网尚未健全，部分租赁企业主环保意识不强，对厂区改造造成雨污管混接、污水直排。随着我市城市建设步伐不断加快，相关管网建设也日益健全，针对工业集中区内的管网整治工作被提上街道议事日程。去年下半年，幸福街道开展企业雨污分流专项整治行动，对辖区内278家企业下发《企业做好雨污分流工作告知书》，要求企业如实填报雨污分流情况，注明雨、污管道走向，逐一登记造册，形成“一企一档”。企业填报汇总后，街道对“一企一档”进行一一上门核实，查清是否

存在污水直排、雨污混接问题。有的企业厂区里实现了雨污分流，却因为地理位置等原因没有接到排污总管；有的企业开办之初，就没有把地下的污水管和雨水管搞清楚……整改过程中，各企业面临不同问题。街道、村居两级请来专家指导，摸清企业污水来源，查明管道走向，确定污水去处，为企业量身定制整改方案。南通良辰医用材料有限公司在建厂时，厂区里已经实现了雨污分流，但是因为外部原因，雨水管借道邻居企业才接到了雨水总管；因为接口小，下大雨时厂区经常积水；污水管只能接到化粪池里，请环卫部门定期来抽，非常麻烦。“这次街道组织整改，我们举双手赞成。”企业负责人赵国炎介绍，3个月后，公司积水问题和排污问题全部解决。

位于幸余路北侧的美家家具有限公司原先没有污水管，雨水管也存在问题。“几年前一天下午的一场暴雨，把车间都淹了。”公司负责环保的陈兰飞说，“如何进行雨污分流，我们也不会操作，就委托街道帮我们请了专业公司

来，设计图纸、施工，一条龙服务。如今不仅污水入管，雨水倒灌的问题也解决了。考虑到可持续发展，我们还购置了废水处理器，油漆房的水还实现了循环利用。虽说先后花了10多万元，但是我们做到了环保达标，拿到了相关许可证，生产更安心了。”

经过半年集中整治，幸福街道排查发现的有问题的98家企业全部完成截污纳管。“为了确保整治成效，街道建立企业雨污分流整治长效机制。”施海建介绍，对于整改到位的企业，先由企业自行排查，定期打开厂区雨水井，查看是否存在晴天排水现象，然后整个厂区办理排水证。街道邀请测绘院对工业集中区内企业、周边道路进行全面排查，对企业所有雨污井一一打开、查看走向，所有管道一一绘制、查明去处，全方位、无死角掌握工业集中区企业雨污整改情况。“幸福街道工业集中区企业多、流动性较大，街道将定期开展企业雨污分流回头看专项行动，重点查看企业管网是否新增私拉乱接和废水是否达标排放。”任溢斌

区第十届人大常委会
第五十次主任会议召开

5月11日，区第十届人大常委会召开第五十次主任会议。会议审议了设立相关工作机构议案、人事任免议案和区第十届人大常委会第三十二次会议的建议议程，决定以上议案及相关事项提请区第十届人大常委会第三十二次会议审议或表决。

会上，讨论通过了区人大常委会机关“5·10思廉日”系列活动方案，会议要求，要全面贯彻落实省、市、区纪委全会精神，高标准、严要求开展好系列活动，积极营造风清气正、心齐气顺、团结干事的良好氛围。

区人大常委会主任、党组书记严崇明主持会议并讲话。他强调，

人大工作者要对标更高要求，驰而不息优化作风，不断强化自身建设。他提出，“5·10”既是“我要廉”的谐音，也是我区人大设立常委会的重要时间节点，这一巧合始终在不断激励着我们人大工作者要严格遵守廉洁从政的各项规定，筑牢防腐拒变的思想防线，确保把人民赋予的权力用来为人民谋利益。

区人大常委会副主任朱萍、蒋曦、毛喆、张华出席会议，区人民政府副区长张军，区监委、区委组织部相关负责同志和区人大常委会相关委室负责同志列席会议。

陈学东

港闸区人大常委会公告

(2020年5月13日区第十届人大常委会第三十二次会议通过)

南通市港闸区第十届人民代表大会常务委员会第三十二次会议决定：接受胡丽、王建宾、陈辉同志因工作变动辞去南通市港闸区第十届人民代表大会代表职务，其代表资格终止。

南通市港闸区人民代表大会常务委员会
2020年5月13日

党务书记们当上“带货”主播

(上接1版)“我孩子是这家早教中心的老学员，开启智慧之路，相信我的选择……”曙光村社区党务书记孙云在直播带货时现身说法，并亮出了自己孩子的“学员卡”。“OMG，这次有个大优惠，26元一节课，买一送一，买一送一，宝妈们千万别错过呀。”孙云书记实力推荐，直播互动区点赞无数。

党务书记不仅要当“营销员”，还要当“网络主播”，熟悉互联网话语，用具有亲和力的方式“带货”。

“锦囊妙计”让创业遇疫情也不冷

永兴街道王影、王聃这对80后小夫妻在2020年1月初盘下了一家小超市，打算自己创业。然而这场突然袭来的疫情，把小两口的创业热情浇了个“透心凉”。杨储睿了解到此事后，给他们提供了三条“锦囊妙计”：第一，全面“体检”，摸清自己“家底”，对财务精细化管理，做到货真价实，开源节流，拓展进

货渠道，找准利润点。第二，补充“维生素”，摸准附近居民的喜好，产品丰富，走传统居家和“网红款”相结合的途径。第三，只赚点点利，建立微信群，带动人气。附近几个社区的党务书记也纷纷邀请居民、同事加入“点点利”微信群，并且带头消费，在群里分享消费体验。小店只赚一点利润，商品价格比超市同款要低很多，由于薄利多销，越来越多的居民了解到这家只赚一点利的商店，小店的生意越来越红火。

党务书记当“带货”主播，其实练就的是为民服务“真功夫”。党员干部只有和民众打成一片，才能真正了解民众，从而更好地为民众办事。面对新形势、新情况，永兴街道的党务书记们把线上消费变为民众生活不可分割的一部分，借助网络平台为自己辖区商家如数家珍地做代言，这样的市场消费就更有说服力和感召力。他们作为地方的一张可信度较高的名片，极大地盘活了地方经济这一池春水。

林霖